
 

جمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةال  

                                                مستوى : سنة اولى جذع مشترك علوم وتكنولوجيا 

׃ التاريخ                                                                               ي الثالثثالفصل الثلا ختتبارالا    

 المادة ׃ العلوم الفزيائية                                                                                     المدة ׃  ساعتين
 

 

  التمرين الاول׃ 08 نقطة   
ن الوح ي بالمخبر بهدف ترسيخ مفاهيم و قواني 

ي عمل تطبيق 
ي   من المجهري الي " دة فن

" العيانن  

ي ايثيل الاثب  "
ن " عابد .ف " و " نايلي .إ " محلول " ثنان  ن الدديرتي  ت  كلا من الا سااتتي    احضن

الرئيسي   الهدف، ي  اللون.   ماطاير عديمسائل 
ي من  يساعمل فن الاخدير   اجل  الميدان الطبر  

الكالة المولية الجزيئية لسائل بمعطيات مخالفة موجودة ي هو ايجاد من هذا    العمل المخبر

ن و معطيات مخالفة( )لكل اسااتة طريدة بوثيدة مرفدة مع السائل ن الديماي  ي الاخب  مطلوب مدارنة بي 
  . .فن

        

  ׃سائلال هذااعطت الاسااتة جدول الاالي يددم مدادير خاصة ل  

 

 

 

 

، ، ،  MC=12g/mol  MH=1g/mol MO=16g/mol معطيات ׃ 

׃المطلوب   

.   كمية المادةسب اح -1 ي ايثيل الاثب 
لمحلول ثنان   

................................................................................................................................................  

 

 

ي ايثيل الاثب    احسب   -2
كالة محلول ثنان   

...............................................................................................................................................  

 

 

استناج الكالة المولية الجزيئية للمحلول  -3  

..............................................................................................................................................  

 

القسم׃ ملاحظة ׃ يرجي تجنب الإجابة بقـلم الأحمر .التنظيم عليه نقطة ........ اللقب و الاسم׃ ............................................

2023 / 2022 ׃السنة الدراسية   

من    01الصفحة    04

 

I 

𝒏 = 𝟎.𝟖𝟕𝟖𝒎𝒐𝒍 

𝒎 = 𝟔𝟓𝒈 

𝑴 = 𝟕𝟒.𝟎𝟑𝟏𝒈 /𝒎𝒐𝒍 

 

 العلامة

ن المولي  /mol) تركب   L) الة الحجميةك V (L)  الحجم  ῤ(g/L)  الجزيئيةالصيغة  
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-شكل  01

𝑪 = 𝒏𝑽  𝒏 = 𝑪 × 𝑽 = 𝟏. 𝟕𝟓𝟔 × 𝟎. 𝟓 = 𝟎. 𝟖𝟕𝟖𝒎𝒐𝒍  

𝝆 = 𝒎𝑽  𝒎 = 𝝆 × 𝑽 = 𝟏𝟑𝟎 × 𝟎. 𝟓 = 𝟔𝟓𝒈  

𝒏 = 𝒎𝑴  𝑴 = 𝒎𝒏 = 𝟔𝟓𝟎. 𝟖𝟕𝟖 = 𝟕𝟒. 𝟎𝟑𝟏𝒈 /𝒎𝒐𝒍 
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إ

 " ي ايثيل الاثب 
ن المولي  للمحلول " ثنان  كب  ن الكالي بدلالة الب  كب  ي شكل-02- يمثل الب 

ي البيانن  اعطت الاسااتة منحبن

        الجزء النظري׃

ن المولي       و الكالة                                   اكاب عبارة-1 كب  ن الكالي          بدلالة الب  كب  الب   

المولية الجزيئية.    

............................................................................................  

ي  ׃        الجزء الاجريبر

ي شكل -2
ي البيانن    -02-اوجد عبارة المعادلة الرياضية للمنحبن

................................................................................................. 

.................................................................................................  

 ..........................................................................................................................................

ن  -  ،3 ي بالمطابدة بي  الجزيئيةاستناج الكالة المولية   عبارة جزء النظري و جزء الاجريبر
.........................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................  

ن -4 ن النتيجاي  قارن بي 

.........................................................................................................................................  

ي تحصل عليها  اساخدام  الاساات  قسم قرر ي  النتيجة الب 
بالجدول والمعطيات المددمة فن

الاول (    ي ايثيل الاثب  . )اساعمل الجزء
الجزيئية لمحلول  ثنان  الاول لمعرفة الصيغة  الجزء

ي ايثيل الاثب  ل          بدلالة         الجزئيةة ي  اكاب عبارة الكالة المول -1
.لمحلول  ثنان   

........................................................................................................................................  

ي ايثيل الاثب  الجزيئية الصيغة ، ثم استناجقيمة        احسب - 2
.لمحلول  ثنان   

........................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................ 

  ........................................................................................................................................

 التمرين الثاني׃ 12 نقطة  

   فيأنه بمناسبة المولد النبوي الش    ،   ة عند بعض شبابنايمن العادات السلب  

فالاصح  ،  وم مع روح الملحي  منلمعدن الا من تفاعل بصنع مفرقعاتم دو ي   

ة سيد الخلق محمد رسول الله صلي الله عليه  من هذه المناسبة تذكر سب   

، عليه افضل الصلاة و السلام و سلم   
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من    02الصفحة    04

-شكل  02

𝑪𝒎 = 𝑴 × 𝑪 

ي عبارة عن خط مساديم يمثل دالة خطية معادلاه 
ي البيانن 𝒚׃منحبن = 𝒂 × 𝒙                  𝑪𝒎 = 𝒂 × 𝑪 𝒂 ميل المستقيم 𝒂 = 𝒚𝟐 − 𝒚𝟏𝒙𝟐 − 𝒙𝟏 = ∆𝑪𝒎∆𝑪 = 𝟏𝟑𝟎𝟏. 𝟕𝟓𝟔 = 𝟕𝟒. 𝟎𝟑𝟏 

𝑪𝒎 = 𝑴 × 𝑪 𝑪𝒎 = 𝒂 × 𝑪 

𝒂 = 𝑴 = 𝟕𝟒. 𝟎𝟑𝟏𝒈/𝒎𝒐𝒍 
بالمطابدة 

النتيجةنجد انها نفس  ةدارنبالم 

𝑴 𝑪 𝑯𝟐𝑿+𝟏𝑶𝑿 = 𝑿.𝑴 𝑪) +  𝟐𝑿 + 𝟏).𝑴 𝑯) + 𝑴 𝑶) = 𝟏𝟐𝑿 + 𝟏.  𝟐𝑿 + 𝟏) + 𝟏𝟔= 𝟏𝟒𝑿 + 𝟏𝟕 𝒈/𝒎𝒐𝒍 )
𝑴 𝑪 𝑯𝟐𝑿+𝟏𝑶𝑿  = 𝟏𝟒𝑿 + 𝟏𝟕 𝒈/𝒎𝒐𝒍 )
𝑴 𝑪 𝑯𝟐𝑿+𝟏𝑶𝑿 = 𝟕𝟒. 𝟎𝟑𝟏𝒈/𝒎𝒐𝒍 )

𝑴 𝑪 𝑯𝟐𝑿+𝟏𝑶𝑿  = 𝟏𝟒𝑿 + 𝟏𝟕 = 𝟕𝟒. 𝟎𝟑𝟏 𝒈/𝒎𝒐𝒍 )𝑿 = 𝟒. 𝟎𝟕 ≈ 𝟒  𝑪 𝑯𝟐𝑿+𝟏𝑶𝑿  =)  𝑪 𝑯𝟗𝑶𝟒  )
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من    03الصفحة    04
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***  04من   04الصفحة  *** اناهي                                                     

 اساتذة المادة

ي  (وقت الرسمي الاناهاء  نش  بعدي ه )عل الرابط أدنا خابار مع سلم الانديط لهذا الا يمكنكم الحصول عل الحل النموتجر  
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